

Ольга АЛИМОВА: Очень важно, что жители неравнодушны к своему району и открыто говорят о его проблемах!

27 августа депутат Государственной Думы, лидер саратовских коммунистов встретилась с жителями Заводского района г. Саратова в дворе дома по улице Пензенская, 35.

Ольга Николаевна рассказала о своей работе в Государственной Думе, о недавно принятых законопроектах и о том, как решения власти отражаются на жизни трудящихся. Вместе с жителями обсудили важные наущенные вопросы – пенсионное обеспечение, качество медицинского и социального обслуживания, выполнение программы ремонта дворов, работу промышленных предприятий, транспортное сообщение и развитие мест для досуга детей и молодежи.

Во встрече принял участие кандидат на довыборы в Саратовскую областную думу от КПРФ Сергей Подсевалов. Он поделился своей работой в Заводском районе и рассказал о конкретных предложениях по решению местных проблем.

Поступило много вопросов, которые подробно обсудили



и договорились о постоянной обратной связи. Затем вместе с коммунистическим активом осмотрели дворы близлежащих домов и убедились, что некоторые участки, на которые указали жители, требуют немедленного ремонта. В частности, обнаружили ямы, которые представляют реальную угрозу для жителей.



Особо запомнилось общение с местными ребятами. Дети сами показали Ольге Алимовой состояние дворовой территории: детская площадка обустроена лишь частично, играть в некоторых местах просто небезопасно. Тер-

ритория рядом со спортивной площадкой также нуждается в обустройстве.

Эти вопросы депутат также взяла на контроль, соответствующие запросы будут направлены в органы власти. Затем мы вместе прошлись по ближайшему скверу, дети обратили внимание на лавочки: они сделаны слишком высоко, на них неудобно сидеть не только детям, но и взрослым.

Подводя итоги встречи, Ольга Николаевна сказала: «Мне было особенно приятно услышать искренние слова ребят о том, как им хочется видеть свой двор и площадки уютными и безопасными. Очень

Пресс-служба
Саратовского обкома КПРФ

Фильм «Мумия»: Корчевников ответил саратовским коммунистам

Господин Корчевников решил ответить саратовским коммунистам на их критику фильма «Мумия». Вся его критика строится на необоснованных фактах и приведении цифр, которые не имеют ничего общего с реальностью.

Разберемся по порядку.

1. «8-часовой рабочий день вводился местами и до революции».

Во-первых, трудовое законодательство – не дар монарха, а завоевание трудящихся, которые активно устраивали забастовки и стачки с требованием сокращения рабочего дня. Например, обратимся к хронике Первой Русской революции в Саратове: **11 января**. Саратовский комитет РСДРП организовал митинги с агитацией за политическую стачку. **12 января**. Рабочие начали политическую стачку. **14 и 15 января**. В Саратове стачка достигла наибольшего подъема. **14 января**. Саратовский губернатор телеграфировал министру внутренних дел, что забастовка привела к всеобщему характеру. Он также просил выслать два батальона солдат для подавления рабочего движения. **22 января**.

Российский историк Николай Дмитриевич Ерофеев приводит также следующую статистику: «В 1914 г. на каждые 1000 человек населения учащихся начальных и средних общеобразовательных школах приходилось: в России – 59, в Австрии – 143, в Великобритании – 152, в Германии – 175, в США – 213, во Франции – 148, в Японии – 146 человек. Кроме того, мизерными по сравнению с развитыми странами были расходы на образование на душу населения. В Англии они составляли 2 руб. 84 коп., во Франции – 2 руб. 11 коп., в Германии – 1 руб. 89 коп., а в России – 21 копейка» (Н.Д. Ерофеев. Уровень жизни населения в России в конце XIX–начале XX века. https://scsps.net/library/id_2163.html).

Во-вторых, смешными также являются утверждения Корчевникова, что «в забастовках против сокращения рабочего дня и падения уровня жизни участвовали до 100 тыс. человек». Падения уровня жизни еще ниже, чем может быть? Яркой иллюстрацией низкого уровня жизни рабочих в Российской империи является известная пьеса Максима Горького «На дне». Корчевников переживает за рабочих, что сокращение продолжительности рабочего дня бьет по самым рабочим. Самый настоящий экономический инфаркт, основанный на бездарном Экономике. Ещё Карл Маркс показал, что буржуа будет всегда платить минимум рабочему для его выживания, и все те прибыли, которыми владеют фабриканты, есть неоплаченный труд рабочего. В марксистской политэкономии это называется прибавочной стоимостью.

В-третьих, 8-часовой рабочий день местами был установлен? Сильное заявление, но даже если и так, в среднем рабочий день в Российской империи, на основе исследований С.Г. Струмилина, составлял 9,3 часа (С.Г. Струмилин. Избранные произведения в 5 томах).

Т. 1. С. 191–192). Официально 8-часовой рабочий день – это дарование Великой Октябрьской социалистической революции, а именно Декрет «О 8-часовом рабочем дне» от 29 октября (11 ноября) 1917 года.

Дальше – лучше.

2. «Бесплатное, общедоступное, советское образование было также и до революции».

Аргументы следующие: «Николай II построил 65 тысяч школ – никогда больше мы не повторим этот рекорд... В 1924 году в СССР было 94 тыс. школ, а за 10 лет до того, в 1914-м, – 106 тысяч тех же границах».

Во-первых, при развитии капитализма растет важность системы образования для общества, у которого есть запрос на мало-мальски грамотного труда, и всё. То есть нет личностного, культурного развития обучающегося в рамках школьной образовательной программы.

Российский историк Николай Дмитриевич Ерофеев приводит также следующую статистику: «В 1914 г. на каждые 1000 человек населения учащихся начальных и средних общеобразовательных школах приходилось: в России – 59, в Австрии – 143, в Великобритании – 152, в Германии – 175, в США – 213, во Франции – 148, в Японии – 146 человек. Кроме того, мизерными по сравнению с развитыми странами были расходы на образование на душу населения. В Англии они составляли 2 руб. 84 коп., во Франции – 2 руб. 11 коп., в Германии – 1 руб. 89 коп., а в России – 21 копейка» (Н.Д. Ерофеев. Уровень жизни населения в России в конце XIX–начале XX века. https://scsps.net/library/id_2163.html).

Корчевников пишет, что это большевики виновны в сокращении школ, что на момент 1924 года школ было 94 тысячи против 106 тысяч в 1914 году. Жаль, что руководитель телеканала «Спас» не обладает элементарным пониманием причинно-следственной связи, что количество школ сократилось не потому, что большевики это хотели, а что были Первая мировая и Гражданская войны, развязанная белым движением. Так или иначе уже на 1926 год в СССР было 108,424 школы (*The Soviet Union: Facts, Descriptions, Statistics*. 1929. <https://www.marxists.org/history/usssr/government/1928/suds/ch21.htm>).

Также напомним, что именно большевики победили господствующую в России безграмотность. «Декрет СНК о ликвидации безграмотности среди населения» (26 декабря 1919) содержал следующее: «Всё население Республики в возрасте 8–50 лет, не умеющее читать и писать, обязано обучаться грамоте

или русском языке по желанию. Обучение это ведется в государственных школах, как существующих, так и учреждаемых для неграмотного населения по планам Наркомата просвещения». Учреждение Ликбеза являлось необходимостью, потому что неграмотность населения является пережитком царской помещичьей России. В социалистической России удалось преодолеть это быстро благодаря упорному труду преподавателей, а также за счет грамотной и энергичной организации работы по борьбе с неграмотностью. В таблице это ярко представлено.

Табл. 1. — Процент грамотных в возрасте 9–49 лет

Население	Годы переписи				
	1897	1926	1939	1959	1970
Городское:					
мужчины	66,1	88,0	97,1	99,5	99,9
женщины	45,7	73,9	90,7	98,1	99,8
Всего	57,0	80,9	93,8	98,7	99,8
Сельское:					
мужчины	35,5	67,3	91,6	99,1	99,6
женщины	12,5	35,4	76,8	97,5	99,4
Всего	23,8	50,6	84,0	98,2	99,5
Городское и сельское:					
мужчины	40,3	71,5	93,5	99,3	99,8
женщины	16,6	42,7	81,6	97,8	99,7
Всего	28,4	56,6	87,4	98,5	99,7

Уже перечисленное нами выше заставляет честного гражданина задуматься о том, не врет ли господин Корчевников. Однако следующие его опусы заставляют лишь пожелать скрытого выздоровления ему, потому что здоровый человек с возможностью выхода в интернет поймет неадекватность его тезисов.

3. «К началу XX века основная часть Имперских больниц были бесплатными. При Ленине отрасль деградирует: к 1924-му в стране было 4,7 тыс. больниц, а в 1914-м – 5,3 тысячи».

Чтобы показать абсолютную несостоятельность аргументации Корчевникова, обратимся к монархическим источникам. Так, например, кандидат исторических наук Петр Мультатули пишет следующее: «Быстрыми темпами развивалось открытие новых больниц и медицинских учреждений. В 1912 г. в России было 8 тыс. 110 больниц...» (Петр Мультатули. Император Николай II и реформа здравоохранения. 1929. <https://eroda-nikolaya-2.ru/imperator-nikolaj-ii-i-reformata-zdravookhraneniya.html>).

Чтобы преодолеть эту неопределенность, созданную апологетами монархизма, обратимся к таким показателям, как коечный фонд и сколько при-

ходилось людей на одного врача, а также продолжительность жизни.

Итак, картина следующая. В Российской империи на 1913 год на 10 тысяч населения приходилось 207,6 коек. Численность врачей на 10 тыс. жителей в 1913 составляет 1,8, продолжительность жизни на 1913 год составляет 30,5 лет.

По сравнению с Советской Россией, в 1940 г. на 10 тысяч человек приходилось 790,9 коек, 7,9 врачей, а также продолжительность жизни на конец 20-х годов достигла 44 лет, к 1939 – 47 лет и уже в 1971 – 70 лет (Б.В. Петровский, П.Н. Бур-

5. Действительно, на момент окончания Гражданской войны промышленные и экономические показатели Советской России были равны довоенным или даже были ниже, но интересно почему?

Наверное не потому, что сначала Россия ввязалась в Первую мировую войну, потом Гражданская война, и до конца иностранные интервенции бывших «союзников». Однако, несмотря на трудности, трудовой народ под руководством ленинской партии смог преодолеть данные невзгоды. Так же и после Великой Отечественной войны советский народ под руководством Сталина смог восстановить страну после нападения фашистов.

6. Последнее, на чем остановимся, это следующее заявление Корчевникова: «В 1924 году в СССР было выработано 1,6 млрд. кВт/час электроэнергии, в то время как в 1916 году, по самым скромным оценкам, свыше 2,6 кВт/час».

Собственно говоря, а в чем проблема, когда мы видим огромный рост производства электроэнергии и всё благодаря ленинскому плану ГОЭЛРО. Ну да ладно, умные мысли предложили Корчевникову, но он оказался впереди. Обратимся к статистике.

Производство электроэнергии в 1916 году – 2,0 млрд. кВт/ч и в 1920 – 0,5 млрд. кВт/ч. Однако уже в 1930 году производство электроэнергии составляло 8,4, а в 1935 – 28,3 млрд. кВт/ч.

О чём эта статистика говорит? О том, что именно социализм в условиях послевоенной разрухи смог развить производство электроэнергии и сделать электричество доступным массам и промышленности.

Каков же итог? Господин Корчевников, верный апологет монархизма, дошел до полнейшего абсурда в аргументации, что мы и продемонстрировали.

Его критика и апелляция к статистике – это откуда-то взятые цифры, которые противоречат официальным источникам, и выдуманные факты.

Под конец данного написания мы решили проверить работу на использование искусственного интеллекта (ИИ), и, уважаемые читатели, сообщаем, что данный ответ саратовским коммунистам был написан с помощью ИИ.

Между тем, Корчевников является представителем интересов крупного капитала, который будет использовать любые способы, чтобы очернить социалистическую альтернативу, где не будет господ.

Алексей МИХАЛКИН, первый секретарь Саратовского горкома ЛКСМ РФ

Источник: (М.Л. Каин. Грамотность. Большая советская энциклопедия)

Не знаю кому как, а мне хочется жить в сильной России.

Д.А. БУЛАНОВ, депутат Саратовской областной думы

Сильная страна изучает свою историю – всю, без купюр и ретуши. Слабая – конструирует удобные мифы и плачет по ним.

Люди и город

Проблемы жителей частного сектора

Частному сектору в Саратове уделяется недостаточно внимания. К решению многолетних проблем в поселках частного сектора представители разных ветвей власти стараются прикасаться лишь по остаточному принципу, а часто и вообще не доходят до них.

Жители частного сектора зачастую сами вынуждены заниматься благоустройством, ремонтом дорог. А нормальные дороги далеко не всегда есть. Высокая степень износа инженерных коммуникаций. Освещение недостаточное. Немало проблем с водоснабжением и водоотведением. Бывает нерегулярный вывоз мусора, а также

недостаточная обеспеченность контейнерными площадками. Хуже транспортная доступность, недостаточна обеспеченность социальной инфраструктурой и объектами.

Частный сектор нечасто попадает в разные программы (федеральные, региональные, муниципальные) по ремонту, развитию территорий.

Две саратовские власти: критика VS похвала

26 августа состоялось 72-е внеочередное заседание Саратовской городской думы. Пока Саратов тонет в коммунальных авариях, в городской думе тонут голоса здравого смысла. Смотрите, как по-разному видят одну и ту же проблему депутаты от оппозиции и от партии власти.

С одной стороны – реальность и критика. На думе депутаты от КПРФ указывают, например, на проблемы «Саратовводоканала»: разрушенные сети, постоянные прорывы...

С другой стороны – корреспондент и оправдания. Депутат от «Единой России» М.Н. Евсюкова выступает с ритуальными похвалами в адрес этого же аварийного предприятия.

Получается, что у «Единой России» нет претензий к тому, как «Саратовводоканал» заливает наши улицы и тратит наши деньги?

Для депутатов от КПРФ власть – это ответственность перед людьми, которые страдают от потопов и некачественной воды. Для депутатов от «Единой России» власть – это возможность хвалить чиновников, не спрашивающих со своей работой.

Коммунисты в городской думе будут и дальше жестко требовать:

– публичной отчетности за каждый потраченный рубль на «ремонт» сетей;

– четкого графика замены ветхих труб и персональной ответственности директора «Саратовводоканала»;

– снижения тарифов, пока качество услуг не будет соответствовать цене.

Также депутаты-коммунисты на заседании думы задали ряд вопросов. Владимир Новиков – об отсутствии качественной воды

в Тарханах, Вольновке и Шевырёвке.

Аскар Алиев – об открытом электрическом проводе в парке «Изумрудный». Ещё в январе текущего года по обращению депутата прокуратура выдала предупреждение администрации Волжского района с требованием устранить проблему (<https://t.me/deputatAliziev/261?single>).

Однако никаких реальных работ проведено не было.

После повторного обращения этот участок просто стал засыпать песком. Но песок сползает по склону, и провод снова остаётся открытым.

Наша задача, считают депутаты Саратовской городской думы от КПРФ, – заставить власть работать на людей, а не отчитываться красивыми картинками.

Александр ГУСЕВ

Жизнь первички

Офицеры в наших рядах

В штабе Балаковского отделения КПРФ прошло тор-

жественное мероприятие в честь Дня офицера России.



Пресс-служба
Балаковского РК КПРФ

Россиян призывают быть «самостоятельными» в пенсионных вопросах

В Государственной Думе, рассуждая на тему хороших пенсий, заявили, что россиянам нельзя всё время на кого-то рассчитывать. Пора уже самостоятельными становиться.

Такую мерзость выдала депутат от партии «Единая Россия» Ирина Роднина, отвечая на вопрос, достойны ли пенсии в России. Она сказала, что вообще-то пенсия – это не зарплата, если так можно выразиться, а пособие по старости. И вообще, в некоторых странах государственные пенсии полностью отсутствуют. А дальше просто шедевр: «Мне кажется, над своей будущей пенсии молодому поколению стоило бы задуматься заранее». Молодёжь, да и люди среднего возраста, задумайтесь: эти «жулики» вас кинут. Если мы дальше будем отмахиваться от политики, они кинут всю страну.

Формально в Конституции, в седьмой статье, власть прописала, что Россия – это социальное государство, политика которого нацелена на создание достойной жизни. В федеральных законах № 400 и № 166 «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» сказано, что обязанность государства – создать достойный уровень жизни для пенсионера. Причём для нас это не бесплатно. Власть ежемесячно на протяжении всей трудовой жизни отнимает у нас практически четверть наших зарплат и отправляет в непонятные фонды.

А потом выходят умники из «Единой России» и говорят: «Ребята, становитесь-ка уже самостоятельными, не надо, простите, рассчитывать на кого-то другого».

А знаете, как это переводится на русский язык? «Мы вам больше ничего не должны. Мы снимаем с себя всю ответственность, все социальные, государственные обязательства. Мы полностью умываем руки». Да, постепенно, по чуть-чуть приучая нас к этой мысли.

Если найдутся какие-то смелые, скорее наивные, подписчики, которые скажут: «Что ты сгущаешь тучи? Понятно же, что на такой радикальный сценарий они просто не пойдут», я хочу вам напомнить, что буквально через несколько месяцев мы будем отмечать десятилетие преступной инициативы о заморозке накопительной части пенсии. Тогда пострадали 8 миллионов пенсионеров, у которых просто изъяли деньги, констатировав: «Мы вам больше ничего индексировать не будем. То, что вы накопили, просто у вас отберём, потому что мы – власть».

Что они тогда говорили? «Это нужно для того, чтобы обеспечить рынок, долгожданный прорыв. У нас дефицит бюджета, мы точно этим многим вопросам поправим». А буквально через 3 месяца создали структуру Росгвардии, на которую по случайности потратили те же самые 300 млрд. рублей. Это просто «афера века», настоящий обман.

И пошло... Буквально через пару лет после этих событий власть приняла преступную пенсионную реформу, которая лишила граждан возможности выходить на пенсию. У нас официально каждый второй житель России не имеет такой возможности. И это не заявление какого-то Америки или разведки других стран, это Минздрав – правительство России, которое заявляет: «Каждый второй гражданин не доживает до пенсионного возраста». Это же просто преступление.

Если перевести по цифрам Росстата сегодня

Из дневника депутата

Нынешний размер средней пенсии, умножить на 60 месяцев и на двух членов семьи, то получится безумная цифра. Государство у каждой семьи отягло 2 820 000 рублей. Положите эти денежки на накопительный счёт в банк со сложным процентом нарастающим – вы в полтора-два раза эти деньги увеличите. То есть даже не на машину каждую семью кинули, а на квартиру.

А во власти сидят и говорят: «Всё отлично, всё хорошо, ребята». У нас для 30 млн. граждан России единственный источником существования официально являются государственные выплаты. В первую очередь, это пенсионеры. Это люди, у которых большие проблемы со здоровьем, которые это здоровье подорвали, работая на государство, заработав кучу хронических болячек. Они всю свою жизнь потратили для того, чтобы нас с вами вылечить, вылечить, чтобы создать предприятия, чтобы исследовать недра, чтобы человека в космос запустить, чтобы научные прорывы осуществить.

А сейчас выходят представители олигархов и говорят: «Вы нам не нужны».

С точки зрения классовой теории, их вполне можно понять. Для чего существует капиталистическая власть? Она минимизирует расходы и максимизирует прибыль, как и любой бизнес. И для них любые социальные издержки, расходы – это проблема. А пенсионеры здесь – одна из самых болевых точек, поэтому они активно борются с ними, и у них есть чем здесь похвастаться.

За 2022 год в Российской Федерации число пенсионеров сократилось на 232 000 человек. В 2023 году – на 700 000 пенсионеров. В 2024 году общее количество пенсионеров сократилось почти на полмиллиона граждан. 2025 год, учитывая статистику и показатели первого полугодия, будет рекордным, что шокирует всю страну.

Скажу, что вот этот разговор – «Не ждите от нас ничего хорошего, не ждите от нас никаких пенсий, будьте самостоятельными» – это действительно тот слоган, над которым не только молодёжь, каждому гражданину стоит задуматься, в том числе тем людям, которые уже на пенсии. Ведь у вас есть дети, у вас есть внуки, вы должны както позаботиться, создать достойные условия для их жизни, для их будущего.

Если мы каждый по своим нормам будем сидеть, они не просто через Родину или каких-то других... эти вещи будут воплощать в жизнь. Они уже показали свой моральный облик: гарантировано каждому из нас залезут в карман ещё глубже и лишат нас последнего.

Поэтому, в первую очередь, молодёжь, задумайтесь, как к этому призывает Роднина, сама не ведая, к чему толкает народ. И сделайте выводы, в чьих интересах это работает, кто классовые интересы выражает.

Николай БОНДАРЕНКО,
секретарь Саратовского обкома КПРФ

Тариф «Комфорт плюс»

Вызвал на днях такси.

Пока ждал, режим «Эконом» повысили до «Комфорт», а потом и до «Комфорт плюс». Приехал китайский паркетник. Весь огоньками пеливается. На ёлочную игрушку похож. Мне такой и не нужен был, но не отказываться же.

Водитель – такой серьезный мужчина. Думал, сейчас начнет рассказывать, что вообще у него свой бизнес, просто иногда любит потаковать. Для души. Но разговор зашел о другом: как саратовцы в принципе понимают, что такое «Комфорт плюс». Мужик прям завелся. Говорит, вызывает компанию – человек 5. Четверо из них лезут на заднее сиденье. Я, говорят, им объясняю: ребята, вы же вызывали машину по конкретному тарифу, чтобы ехать с комфортом. А для них «Комфорт плюс», значит, просто большая тачка, куда можно залезть в пятером и вшестером. Чтобы ехать в спрессованном виде.

То есть комфорт применительно к такси для нашего человека – это огромный 4-колесный сарай, на котором гореть картошку вози.

Тот же таксист рассказал, что «Комфорт плюс» многие воспринимают ещё как тариф, позволяющий плевать на правила дорожного движения. Вызывает семью с ребенком. Водитель говорит: не повезу, надо было указывать, что у вас ребенок, я бы сразу отказался. У меня сиденья нет соответствующего. Но вы же «Комфорт плюс», говорят...

В общем, как у Дэвида Линча – счастье не, чем кажутся. Вот только покойный режиссер был сюрреалистом. А мыто земле ходим.

Запахи элиты

«Комфорт плюс» – это и коттеджные поселки в Саратове. Огромные дома, высокие заборы. Жена вздыхает. Тоже хочет так жить. А я – в сомнениях. На самом деле денег таких нет и, скорее всего, никогда не будет. Но объяснять, что зелен виноград, хочется как-то иначе. А доводы у меня всегда найдутся.

Начнем с того, что я часто проезжаю мимо нового Перинатального центра. Здесь много частных домов разных лет постройки. Есть прям дворцы. Но я не помню случая, чтобы тут не текли сомнительные стоки и не пахло канализацией. У меня в деревне – то же. Заказать откапку стоит тысячи полторы. Не у всех жителей на это есть деньги.

Начнем с того, что я часто проезжаю мимо нового Перинатального центра. Здесь много частных домов разных лет постройки. Есть прям дворцы. Но я не помню случая, чтобы тут не текли сомнительные стоки и не пахло канализацией. У меня в деревне – то же. Заказать откапку стоит тысячи полторы. Не у всех жителей на это есть деньги.

В крутых саратовских коттеджных поселках подчас такая же картина. А уж у перинатального так завсегда. И вот ты добыл несколько миллионов, стал счастливым обладателем большого дома, выходишь вечером на персональный балкон с бокалом дорогого коньяка, чтобы насладиться егоарами. А на-

слаждаться приходится другимиарами. Да так, что окна не открыть, когда захочется свежего воздуха.

Это как в Лысых Горах, где функционирует птицефабрика. Это прекрасно, что есть рабочие места, людям платят зарплату, местный производитель поставляет на наши промлаки кур и яйца. Вот только производство так пахнет, что всякий раз проезжая мимо, мы затыкаем носы и жалеем местных жителей. Хотя они, по-надо, адаптировались. У них и окна нараспашку летом. Но тут людям деваться некуда. Птицефабрику не передвигаешь. А в крутых поселках?

Повышенный комфорт – сотни квадратных метров жилья и большие земельные участки – некоторыми нашими земляками (да кабы не большинством) воспринимаются, прежде всего, как абсолютная свобода. Но связана она преимущественно с физиологическими проявлениями. В доме полно уборных, но ты можешь это сделать, где угодно – в саду, на аллее, с того же балкона. И никто тебе не указ. Вот что такое «комфорт плюс».

И уже несколько историй было в Саратове о владельцах коттеджей, которые отправляют жизнь окружающим. Сдача дома в аренду большим компаниям, позиционируя жильца как лучшее место для проведения семейных торжеств и прочих празднеств. В итоге одни веселятся, поют, мажутся, запускают салюты, а другие – боятся лишний раз выпустить ребенка во двор. А то такого наслушаешься, что начнет задавать вопросы, и не на все из них сразу найдешь ответ.

В общем, говорю, и в квартире хорошо. Соседи – люди приличные. По крайней мере, в 2 часа ночи музыку не включают. Ой, сейчас наговорю...

Другой функционал излишнего

Чем излишество отличается от необходимого? Во втором случае не меняется сущность предмета. Если это бутылка шампанского, её можно только хранить. Или хранить. Как только шампанского становится очень много, возникают новые варианты. Можно использовать бутылку для обливания победителей соревнований. А можно расслабиться в ванной с шампанским. Сильно сомневаюсь, что это очень приятно, но такая опция появляется, да.

И опять же – мыль работают в сторону физиологии. Если у нашего человека возникает много денег или золота, что приходит в голову в первую очередь? То, что находили и продолжают находить при обычах у коррумпированных чиновников! Правильно – золотые унитазы. Тут, правда, надо ещё понимать, что подобное приходит в голову в отношении не заработанных средств, а тех, которые удалось хапнуть.

Если у олигарха денег кури не клюют, и строит огромную яхту, то как он будет её использовать? Совершать кру-

Народный политолог

госветные путешествия, делать открытия, использовать судно в научных целях или активно кататься на нем представительниц древнейшей профессии (я не про каменщики, если что?) Физиология, господина, чистая физиология.

То же и в политике. Скоро – выборы, потому будем говорить максимально общо. Когда некая политическая сила не самыми честными способами заирает власть и занимает все руководящие посты, она тоже перерождается в нечто недееспособное и максимально ориентированное на получение материальных благ. Кто, в конце концов, все эти задержанные мэры, губернаторы, региональные министры, силовики? У кого находят миллиарды? Какой политической силой они были поставлены на эти посты, а после задержания незамедлительно вычеркнуты из партийных списков? И почему мы должны верить, что оставшиеся как-то отличаются от тех, кого вычеркнули, ведь происходящее меньше всего напоминает чистку рядов, а больше – внутривидовую борьбу?

В Саратовской области тоже все посты и большинство депутатских мандатов заняты вполне конкретной политической силой. И это как на улице: если ты в толпе (в команде иными словами), то мыслишь по-другому. Те, кого больше, чувствуют силу роя. И потому давно уже нет и в помине политических дебатов. Сошли на нет жаркие споры в думах. Точнее так – поговорить могут, но при полном понимании того, что решение уже принято и ничего не изменить. В итоге мы видим скорее имитацию работы, нежели саму работу. И потому то, что становится главной темой недели, у любого здравомыслящего человека вызывает такое же удивление, какое вызывает у таксиста на машине по тарифу «Комфорт плюс» лезущая в салон футбольная команда.

Меру нужно знать

И два слова – о знаковой встрече президента Владимира Путина и губернатора Романа Бусаргина. Мы узнали, что в Саратовской области всё хорошо. Участники СВО и членам их семей помогают, скоростной трамвай построен, речные пассажирские перевозки возобновили.

Президенту и не говорят о том, что плохо. Никто не говорит, не принято. На официальных приемах всё строго, ничего лишнего. Это я пожаловался бы на затянувшийся ремонт оперного театра, раздолбанный ж/д вокзал, нерегулярный вывоз мусора и не такой уж и скоростной трамвай, который после многих скандалов всё-таки появился в Саратове...

Но губернатор – лицо ответственное, а я – безответственное. Это я встремлюсь с глашай государством воспринял бы как разговор по тарифу «Комфорт плюс». Но мы помним, этот тариф подразумевает комфорт и для того, кто везет, и для того, кто едет.

Так что, конечно,

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД — НА САРАТОВСКОЙ ЗЕМЛЕ!



Саратов

1 сентября, в День знаний, депутат Госдумы, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ О.Н. Алимова побывала в школе № 59 Заводского района.

Торжественная линейка получилась яркой, красочной: звучали песни и стихи в исполнении ребят, площадка была оформлена празднично и красиво. Атмосфера действительно соответствовала началу нового учеб-



ного года — волнение, ожидание новых открытий и улыбки детей, родителей и педагогов сделали этот день по-настоящему особенным.

Школа № 59 — одна из лучших в районе, с богатой историей и активным развитием. Поддержкой оказывает завод «Саратовргсинтез», благодаря чему удается решать многие задачи. Но вместе с тем остаются вопросы, требующие внимания. Район быстро растет, и существующего здания уже не хватает, школе необходима пристройка. Кроме того,

в микрорайоне нет пространства для дополнительного образования: детям негде заниматься внеурочной деятельностью. Буду работать над этим вопросом.

В ходе торжественной линейки выступила с праздничной речью, поздравила учеников, родителей и учителей с началом нового учебного года, пожелала ребятам и педагогическому коллективу школы успехов и новых достижений!

Ровенский район

Ровенские коммунисты вручили будущим первоклассникам подарочные школьные наборы к 1 сентября.



Ершов

Духовницкий район

1 сентября первый секретарь Духовницкого РК КПРФ Н.И. Матвеева и коммунистический актив посетили несколько поселений района.

Поздравили учащихся, преподавателей и родителей с Днем знаний, вручили первоклассникам канцелярские наборы и школьные рюкзаки.

Встретили представителей КПРФ замечательно. Надеемся на дальнейшее сотрудничество и посещение различных мероприятий.

В преддверии Дня знаний секретарь Балаковского РК КПРФ Вячеслав Башмаков по поручению Саратовского областного отделения КПРФ передал Наталье Матвеевой подарки для школьников.

Наталья Матвеева выразила искреннюю благодарность за чуткость и внимание к потребностям жителей Духовницкого района. Она отметила, что такая поддержка особенно ценна в преддверии 1 сентября, когда многие семьи испытывают финансовые трудности при подготовке детей к школе.



Ершов

Первое сентября — всегда праздник! **Наша партия не остается в стороне и дарит подарки детям, чьи отцы защищают нашу Родину сегодня на СВО, и другим ребятам, будущим защитникам и строителям социализма!**



Аткарск



Екатериновка

Екатериновский РК КПРФ выражает благодарность депутату Госдумы, первому секретарю Саратовского обкома О.Н. Алимовой за подарки к первому сентября для ребят из многодетных семей.



Созданы ещё два пионерских отряда

Накануне нового учебного года в Саратовском обкоме КПРФ состоялось пионерское собрание под руководством Ирины Ганиевой, члена бюро обкома партии, ответственной за развитие молодежного и пионерского движения.

На собрании было принято значимое решение: организация двух новых пионерских отрядов — саратовского и энгельсского. Ребята прямо на собрании познакомились друг с другом, избрали руководителей своих отрядов и начали обсуждать планы по развитию своей пионерской организации. Каждому из отрядов поручено выбрать название, девиз и речевку. Важно, что всё это дети решают сами — пионерская организация учит самостоятельности и ответственности.

В ближайшее время в Энгельсе пройдет встреча с новым отрядом, где ребята представят свои идеи. Если что-то не получится, обком

КПРФ обязательно поможет, предложит варианты, поддержит их начинания.

В этот день для юных пионеров была организована экскурсия в Музей самоваров в Саратове. Ребят и их родителей встретили очень тепло и гостепримно, показали редкую коллекцию самоваров, познакомили с их историей, рассказали, как менялся внешний вид и устройство этих, казалось бы, простых, но таких значимых предметов русского быта. Каждый экспонат — это часть истории нашей страны, отражение целой эпохи.

Пионеры с большим вниманием слушали экскурсовода, задавали вопросы, с живым интересом рассматривали старинные самовары, некоторые из которых поражали своим величием и красотой. Дети были в восторге! На их лицах — неподдельная радость и любопытство, а в глазах — искренний интерес к истории.

Саратовский обком КПРФ выражает особую благодар-

ность руководству и сотрудникам музея самоваров за внимание, заботу и прекрасную экскурсию.

Пионерское движение даёт детям возможность почувствовать себя частью

большой дружной семьи, быть честными, смелыми, ответственными и верными своим товарищам!

Пресс-служба
Саратовского обкома КПРФ



Учредитель и издатель:
Саратовское областное
отделение политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Адрес учредителя-издателя: 410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26

Общественный
Совет редакции
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О.Н.
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БАРЦЕВА Е.В.

Газета «Коммунист — век ХХ-ХХI» зарегистрирована в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020

от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Адрес редакции:
410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26.
тел.: 47-18-45;
e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписной индекс П4721
Отпечатано в Саратовском филиале
ООО «Типография КП — Москва».
410033, г. Саратов, ул. Гвардейская, 2А, помещение 1, этаж 1.
ИНН 5029233007
Выход в свет — 4 сентября 2025 г. N35 (1385) 16+
Номер подписан в печать 3 сентября 2025 г.
По графику — 14.00, фактически — 14.00
Заказ 1024. Тираж 12000. Свободная цена